L’ isolement « L’"isolement », extrait dans les Méditations poétiques,
Alphonse Lamartine, 1820.

Objectifs : Comprendre comment le poete exprime le manque et redécouvrir le

1- a- Identifier le type de strophes (quatrains, tercets...), le metre
utilisé (.alexandrin, décasyllabe, octosyllabe...) et la disposition des
rimes.

genre poétique.
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b-S'agit-il de vers réguliers ou de vers libres (longueur variable et
sans rimes) ?

2- Lalongueur des vers donne-t-elle au poeme une tonalité grave ou
légére ?

Aide : suivant la longueur du métre, le rythme peut étre grave et solennel (métres
longs) ou léger et rapide comme dans une chanson (métres courts)

3- Pourquoi peut-on dire que le poeme est de registre lyrique et
élégiaque ? Relevez un pronom personnel et un adverbe dans la
premiére strophe.

Aide : le registre lyrique privilégie I'expression des sentiments personnels.
Le registre élégiaque se caractérise par un ton plaintif et mélancolique.

4- Quels éléments composent le paysage (strophes 1 et 2) ? s'agit-il d'un
paysage réel ou d'un paysage poétique ?

5- a-Le poéte est-il sensible au spectacle de la nature (strophes 3, 4, 5) ?
Appuyez-vous notamment sur les connecteurs logiques, le type et la
forme de phrases.

b- Par quelle comparaison traduit-il son mal de vivre ? Et par quelle
expression le clame-t-il ?

6- Quelle explication le poéte donne-t-il a sa tristesse dans la derniére
strophe ? Commentez l'opposition entre seul/tout.

/ Vocabulaire : Autour du mot vain

1-En vain (v.13), vains (v.18) : distinguez I'adjectif de l'adverbe.
2-Completez les phrases avec vain , en vain ou vainement, vanité( 2) et

vaniteux.
G- L est un défaut.
b- Lamartine essaie ..........cccccoeveeveveernivnerenrnenennns d'oublier son chagrin .
C- Tlest e, de chercher le bonheur quand on est
accablé de tristesse.
d- Une ... est un tableau qui rappelle le caractere

éphémere de la vie.

e- Quel homme .......ccocooveiireicererinnn, I I| tire sa gloire de sa haissance et
de ses biens.

a- Qu'est-ce qu'une « encre » ? Faites une recherche sur

cette technique.

b- Quels liens faites-vous entre cette encre de Victor
Hugo et le poeme de Lamartine ?

¢- Hugo et Lamartine appartiennent au mouvement

romantique : Pouvez-vous définir ce que vous retenez de

ces deux ceuvres ?



